



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI
JUDEȚUL ARGHEȘ**

Nesecret
Nr.18471 din 23.10.2024
Exemplar unic

**MINUTA
ședinței Comisiei de Dialog Social Argeș
din data de 26.09.2024**

În cadrul activităților de dialog social desfășurate de către Instituția Prefectului – Județul Argeș și partenerii sociali în conformitate cu prevederile Legii dialogului social nr.367/2022, în data de 26.09.2024, ora 11.00, a avut loc ședința Comisiei de Dialog Social Argeș.

Lucrările ședinței au fost conduse de domnul Subprefect Bogdan Ionuț Minciunescu.

La ședință au participat reprezentanți ai Instituției Prefectului – Județul Argeș, ai serviciilor deconcentrate și reprezentanții a trei dintre cele șapte confederații/federații sindicale și patronale - membre ale Comisiei.

Ordinea de zi a ședinței

- 1.Schimbări legislative pentru mediul de afaceri care se pregătesc a fi făcute în anul viitor.**
Prezintă: Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România
- 2.Diverse.**

Dl. Subprefect a supus la vot Minuta ședinței anterioare, care a fost aprobată în unanimitate.

1.Dl.Ion Glișcă- Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România –

A prezentat evenimentul organizat de Patronatul Județean cu sprijinul Consiliului Național al IMM-urilor, eveniment care a avut loc în data de 24 septembrie a.c., cu tema principală "DIALOGUL SOCIAL" – proiect la nivel național coordonat de dl.Florin Jianu.

Concluzia a fost că toate comisiile de dialog social, din județ, funcționează foarte bine, iar rezultatele sunt pozitive. Totodată, relația patronate-sindicate funcționează și este una foarte bună.

S-a pus accent pe faptul că este necesară, în continuare, susținerea firmelor private.

Referitor la tema " *Schimbări legislative pentru mediul de afaceri care se pregătesc a fi făcute în anul viitor*", dl. Ion Glișcă a precizat că există diverse variante: creșterea tva-ului, taxe și impozite, creșterea impozitului pe dividende ș.a.m.d. și a menționat că nu sunt mulțumiți de influența pe care au avut-o la negocieri.

Creșterea tva-ului la 24%, va crea o scădere bruscă a vânzărilor cu 30-40%. Se pierd firme, locuri de muncă, crește șomajul.

Tva-ul să crească cu maxim 1-2%, ca să fie redus deficitul bugetar și să contribuie 50% mediul privat, 50% mediul bugetar; Guvernul să reducă cheltuielile cu aparatul bugetar. Nu cu investițiile.

Din cauza condițiilor restrictive de taxe și impozite, nu mai are rost activitatea unei firme, care are deja credite la bănci, ale căror dobânzi cresc, leasing-uri și investiții. Dacă nu mai fac față, firmele intră în faliment și Statul plătește șomajul.

Referitor la hypermarket-uri – în magazinele private mici, sâmbăta și duminica nu este vânzare. Să se ia măsuri ca, în zilele de weekend, să se închidă magazinele mari, care au acaparat piața.

Toate acestea pentru se evita o criză financiară abruptă, ca în anul 2009.

Au fost făcute solicitări cu argumente, pe capitole, în sensul celor de mai sus, cu ajutorul specialiștilor din echipă.

La solicitarea unora dintre participanții la evenimentul organizat de Patronatul Județean, DI.Subprefect a propus transmiterea unei adrese către Cancelaria Prim-Ministrului pentru a ne fi comunicată *Strategia pentru eliminarea birocrăției*. Nu este normal să se aștepte atât de mult timp pentru pug-uri, puz-uri, avizări.

DI.Dan Atanasiu - Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România

Problema decontării concediilor medicale este din ce în ce mai delicată, din cauza modului în care lucrează Ministerul Finanțelor.

DI.Subprefect propune discutarea subiectului în ședința următoare, împreună cu Casa de Asigurări de Sănătate Argeș.

Dna. Cecilia Tatia - Confederația Națională Sindicală „CARTEL ALFA”

Întrucât doamna Cecilia Tatia a fost în concediu și nu a putut participa la ședința în care a fost discutată situația de la Muzeul Golești, respectiv modul în care a fost gestionat evenimentul produs în data de 19 iunie 2024, la ședința de astăzi și-a exprimat nemulțumirea față de

răspunsul Consiliului Județean Argeș, apreciind faptul că este, în continuare, o protecție a managerului și a solicitat transmiterea unei adrese către C.J. Argeș pentru a comunica rezultatul auditului dispus la Muzeu și măsurile luate.

A transmis colegilor de la Ministerul Culturii – cei care îi reprezintă pe angajații de la Muzeu, să fie prezenți pe tot parcursul absenței domniei sale din țară, dar aceștia au fost respinși, nu li s-a permis să ia legătura cu angajații, după ședința CDS din 29 august a.c.

Acesta este și motivul pentru care solicită să i se comunice ce a fost stabilit în raportul de audit. Dorește intrarea într-o stare de normalitate și oprirea hărțuirii profesionale la Muzeu.

Acest subiect a deschis discuția despre modul de încheiere a contractelor colective de muncă și importanța acestora pentru angajați.

DI.Ion Glișcă a subliniat faptul că de la această întâlnire lipsește reprezentantul Consiliului Județean Argeș (la acea oră era în desfășurare ședința C.J.Argeș) și, pe viitor, să se stabilească data ședinței de comun acord, astfel încât ședința CDS să nu se suprapună cu ședințele Consiliului Județean.

În acest context, dl.Subprefect a propus ca următoarea ședință de dialog social să fie condusă de reprezentantul Consiliului Județean Argeș, conform prevederilor Legii nr.367/2022 a dialogului social.

Dna.Mariana Vârgă – Confederația Sindicală Națională "MERIDIAN" – A solicitat organizarea unei ședințe cu furnizorii privați de servicii sociale și cu autorități locale, A.J.P.I.S., I.T.M. etc. pe tema schimbării codului CAEN, "care pare o chestiune de interpretare". Prin adresele primite de la Ministerul Muncii și Solidarității Sociale sunt informați că, pe noul cod 8710, nu se licențiază și, cu toate acestea, primesc, în continuare, amenzi foarte mari pe serviciul social cu licență. Amenzile sunt de 80 000 de lei. Maxim, nimic gradual!

Dna. Cecilia Tatia – A confirmat existența aceleiași probleme în zona Ardealului și în Județul Prahova, creată de trecerea de la codul CAEN 8730 la 8710, pentru care ANPIS-ul face verificări și aplică amenzi.

DI.Subprefect – Este de acord cu ședința propusă, dar cu aprobarea dlui.Prefect. Rugămintea pentru dna.Vârgă a fost să aducă un material pentru această viitoare ședință, în baza căruia putem transmite invitație dlui.Secretar de Stat Dobrescu din cadrul MMSS și ANPIS.

DI.Iulian Albu – Automobile DACIA – A dorit să participe la această ședință, fiind interesat de punctul 1 al ordinii de zi. Domnia sa a precizat că va transmite mai departe posibilele schimbări legislative discutate, vor fi analizate și eventualele puncte de vedere vor fi susținute prin Federația Patronatelor din Industria Auto, pe care o reprezintă și prin Concordia, din care fac parte ca federație.

La ședință au fost convocați membrii Comisiei, conform Legii dialogului social nr.367/2022 și au participat următorii reprezentanți :

Din partea administrației

- Dl. Bogdan Ionuț Minciunescu – Subprefectul Județului Argeș

- Dna.Daniela Moldoveanu-Horlaville – Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Argeș
- Dna.Anda Georgescu –Inspectoratul Teritorial de Muncă Argeș
- Dna.Cristina Cotescu – Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Argeș
- Dna.Carmen Rădulescu – Casa Județeană de Pensii Argeș
- Dl.Sebastian Florescu – Inspectoratul Școlar Județean Argeș
- Dl.Mihail Arsene – Direcția de Sănătate Publică Argeș

Din partea Confederațiilor/Federatiilor sindicale și patronale

- Dna. Cecilia Tatia - Confederația Națională Sindicală „CARTEL ALFA”
- Dl. Ion Glișcă – Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România
- Dl. Dan Atanasiu – Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România
- Dna.Mariana Vârgă – Confederația Sindicală Națională ”MERIDIAN”

Invitat*

Dl.Iulian Albu – Automobile DACIA

*(*Participarea la ședință cu aprobarea domnului Prefect – Președinte al Comisiei de Dialog Social)*

SUBPREFECT

BOGDAN-IONUȚ MINCIUNESCU

IPAG/ SMSPPDSUAE /ALP